县委县政府高度重视干事创业

创

编辑 段淑贞 校对 王飞飞

■E-mail:baofengkuaibao3@163.com

激发乡村活力 推动乡村振兴

"去年我们收回荒山1500亩,实现了每年人 账 27 万元, 打破了集体荒山'零'价承包的历史, 同时我们引导村民种植艾草,并联系当地一家艾 草加工企业进行深加工,研制出艾枕、艾条等产 品,每亩净利润2000元,我们的目标是两年内达

到3000亩的种植规模,形成艾制品深加工和产销

乡村振兴

一条龙。"近日,刚刚受到表彰的大营镇上李庄村 第一副书记吴登科告诉记者。

近日,县委、县政府对2020年积极创业,拉动项 目引领村集体发展成绩突出的村(社区)第一副书 记和经营规范、效益良好、带动能力强的优秀新型 农业经营主体进行表彰,让每个人的"小时代"绽放 在干事创业的"大舞台",激发乡村活力。邓丁源等 10名村(社区)第一副书记获评"创业标兵",楚少孔 等10名村(社区)第一副书记获评"创业先进工作 者",冯异醋业有限公司等10个单位获评优秀新型 农业经营主体。

"在县农业农村局的指导下,我们成立了股 份经济合作社,经过深入市场调研,并以入股形 式选取了优质物业公司进行合作,我带头拿出5 万元,在合作社认筹入股。今年我们第一个召开 股东分红大会,共分红14万余元,我对未来合作 社发展很有信心。"城关镇北街社区第一副书记 邓丁源激动地说。

为加强村第一副书记培养力度和干部队伍建 设,充分发挥村第一副书记在脱贫致富中的示范 引领作用,我县在14个乡镇(林站、办事处)成立了 "红鹰创业工程"孵化中心,同时设立了市场部、运 营部、法务部、培训部等相关部门,不断畅通市场 渠道,时刻关注市场信息,帮助规避市场风险。通 过"领办创业、独立创业、联合创业和参与项目"四 种模式,支持鼓励村第一副书记"吃螃蟹",带领群 众致富,助推乡村振兴。

据了解,我县清晰制度导向、激励干事创业。 此次我县加大奖励力度,将集体经济发展成效纳入 人才考核评价体系,获评先进的基层第一副书记, 直接纳人县科级优秀年轻干部人才库。获得"创业

标兵"的,奖励其所在村(社区)5万元,奖励个人5000元;获得"创业先进 工作者"的,奖励其所在村(社区)2万元,奖励个人2000元。奖励集体的 资金均用于发展村级集体经济。受到表彰的优秀新型农业经营主体, 县政府协调金融机构为每个经营主体贷款500万元,并且贷款利息给予 定优惠补贴。

"下一步,我们将继续做强做大集体经济,扶持农村新型经营主体 发展,激发农村发展活力。助推十四五开好局、起好步,为推进农业农 村现代化提供强有力的人才支撑、产业支撑。"县农业农村局负责人 (马俊歌 刘爽)

建设美丽乡村 绘就乡村振兴新图景

"现在村里的路面都铺上水泥了,卫生也做得好,到处 干干净净!"任延丽在磁叭岭村主干道边开超市将近20年 了。这些年来,她亲眼见证了这个村子一点一滴的变化。

今年以来,磁叭岭村紧紧抓住全县开展"后进村"帮扶 整顿的契机,充分利用帮扶单位和乡党委、政府的帮助支 持,积极主动作为,从环境再造入手,彻底改变了村容村 貌,"养殖专业村"的初步确立也为该村经济发展带来巨大 的推动力。这个一度沉寂的"后进村",以"逆袭者"的姿 态,跑出了令人刮目相看的"加速度"。

长期以来,磁叭岭村主道路年久失修,农户门前道路 更是泥泞不堪,人居环境整治受到制约,致使该村去年被 评为全县人居环境"后进村"。自去年11月份以来,县政 府办分包磁叭岭村进行结对帮扶,县政府办党支部多次到 肖旗乡磁叭岭村开展与支部"手拉手"帮建活动,推动机关 党组织与农村党组织深入互动对接,实现机关党组织与农 村党组织共学理论、共建班子、共带队伍、共促产业、共惠 民生、共树新风。

"县政府办党支部安排专人驻村帮扶,与我们一起共 同推进人居环境整治工作。去年以来,通过县政府办协 调,对我村通村3.5公里主干道进行铺油升级,为我村人居 环境提升创造了有利的条件。"磁叭岭村党支部书记李延 辉说,我们"联合党支部"通过召开人居环境整治工作动员 大会,激发了村民参与人居环境整治的内在动力。

短短几个月时间,村内的文化广场、休闲长廊修建成 了,村内道路两侧新栽植了600余颗风景树,而且村中又 多出了两个小游园供村民休闲。现如今,站在街头放眼望 去,新铺的柏油路一眼望不到头,栽植的绿化树木挺立在 街道两侧,老人们坐在广场上悠然自得,孩子们尽情玩耍, 和一年前相比,如今的磁叭岭村"颜值"翻了个个儿。

与此同时,在磁叭岭村南的肉牛养殖场,饲养员正在忙碌着往食槽内添加 饲料,牛儿埋头吃的正欢。

产业发展是乡村振兴的根本之策,火车跑得快,全靠车头带。今年5月份, 李延辉与村主任王永杰强强联合带头创业,流转岭上贫瘠土地,搞起了肉牛养 殖,在带动本村贫困户及村民就近务工增收的同时,鼓励村民共同搞养殖。

现如今,磁叭岭村肉牛存栏量近200头,肉羊存栏量700余只,"养殖专业 村"的规模已经初步成型,搞养殖不仅带动了群众增收,同时秸秆饲料的储存使 用也大大缓解了禁烧的压力。

"我们村计划将村里的2个养殖场,4个种植合作社,以及30户养殖散户、22 户种植大户联合起来,共同组成磁叭岭村种植、养殖合作联合社,通过联合社对 资源进行整合,形成优势互补、互帮互助机制。"李延辉介绍说,下一步,我们将 通过资金、人才、技术、营销等多方面的合作,合理配置和利用资源,改变现有 小、散、弱的种植、养殖状况,实现专业化、规模化、标准化生产,降低合作社的交 易成本,提高抗风险能力。

如今的磁叭岭村,干群齐心,共谋发展,逐渐走上了一条村庄靓丽、产业兴 旺、群众和睦、生态宜居的发展之路,看着村里一天天发生的变化,村民们对村 子的未来充满了憧憬。 (原晋洋)

遍访贫困户 帮扶出实招

李庄乡纪委干部"遍访贫困户"活动硬打实砍

"真是感谢乡纪委的同志们,隔三差 送去了衣物、学习用品、食用油等慰问品 五都会来家里看看。大家每次来都争着 打扫卫生、给孩子辅导作业,关心俺生活 中是否有困难、各项补助是否按时到账, 对俺帮助很大,俺很感激。"近日,看到乡 纪委干部付烨彬再次来到自家走访,李庄 乡新寨村贫困群众孙国勋激动地说。

孙国勋患肢体二级残疾,行动不便, 11岁的女儿孙巧慧正在上小学六年级。 家人靠着儿子外出务工和政府补贴维 持生活。乡纪委干部走访贫困户时了解 孙国勋家的情况后,经常到其家中对孙巧 慧进行心理疏导,鼓励她树立信心,好好 学习。该乡纪委积极联系市爱心之家协 会,协会成员谢德银在了解情况后对孙巧 慧进行"一对一"帮扶,直到其完成学业。 市爱心协会还到孙国勋家中慰问,为他们

和1000元慰问金。

遍访贫困户重在吃透民情,掌握第一 手资料,发现贫困群众的真实所需。连日 来,该乡纪委干部走村人户,积极落实"遍 访贫困户"活动,聚焦"两不愁三保障一安 全",坚持问题导向,开展精准帮扶。

此次走访,以问题解决落实为主线, 将满足贫困群众的"微心愿"贯穿始终,有 力提升了贫困群众的获得感、幸福感、安 全感和满意度。

"找准'病根',才能拔掉'穷根'。在 遍访贫困户工作中,我们进一步落实各项 帮扶措施,压实脱贫责任,解决贫困群众 真实所需,做到真帮、真扶,不断巩固脱贫 成效,全面打赢脱贫攻坚战。"该乡负责人 说。 (巫鹏)

抓培训 提技能 促就业 助脱贫

县人社局扎实开展贫困劳动力就业技能培训工作

技术,在家就近就业,努力过上自己想 要的生活。"近日,正在参加技能培训的 周庄镇孙庄村村民陈素荣说。

为帮助贫困劳动力掌握一门实用 技术,增强自身就业能力,促进贫困群 众增收,今年以来,县人社局先后在县 域13个乡镇、96个村组织开办种植养 殖、家政服务、中式面点、中式烹饪、保 健按摩、园林绿化与花卉种植等技能培 训班112期,培训贫困家庭劳动力和其 他各类劳动力4906人次,通过培训实现 就业近4000人。

该局联合各乡镇社保所,对县域 内贫困劳动力的培训意愿、就业意向 进行全面摸排。并根据贫困劳动力年 龄结构、文化程度、培训意愿等,为贫

"俺家因缺技术致贫,我想学一门 困劳动力量身定制培训方案,进一步 明确培训形式、培训内容、培训时间。 通过微信公众号、微信群、宣传彩页、 入村入户等形式进行宣传,调动群众 参加培训的积极性和主动性,提高技 能培训群众知晓率,营造良好的社会

> 通过对现有农村转移就业劳动者、 贫困家庭劳动力进行培训,提高了就业 技能,改善了生活质量,一部分人实现 了就业,还有的实现了自主创业。

> "在下一步工作中,我们将持续开 展就业帮扶,促进贫困劳动力就业创 业,努力实现'培训一人、就业一人、脱 贫一户、带动一片'的目标。"县人社局 局长何四军说。

> > (沈前丰)

